Exemplo

Uma pessoa de 80 kg apresenta febre com temperatura

de 39°C (a normal é 36°C). Considerando que o calor

especifico do corpo humano é aproximadamente 3480

J/kg K, qual foi o calor necessario para essa elevagao,
\_/

em joules e em calorias?
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Um ebulidor dé imerso em uma vasilha isolada

térmicamente, com absor¢3o de calor desprezivel. Uma

Exemplo

qguantidade de agua de 500 g a 20°C é colocada na
vazilha e o ebulidor é ligado. Supondo que toda a

energia passara para a agua, em quanto tempo ela
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Exemplo

Um resistor de 10 ohms recebera uma corrente de 27,2

mA. Supondo que ele ndo dissipara nenhum calor, qual

é a elevacdo esperada de sua temperatura em 10
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segundos? Para a construcdo desse resistor foram ~ -}. 2 X1o
utilizados 23 mg de carbono (c=0,12 cal/g.’C). Dado: 1
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Exemplo

Uma caneca de aluminio possui massa de 120 g e esta a

20 °C. Coloca-se nela 300 ml de café a 70 °C. Supondo

que o café tenha densidade e calor especifico préximos

aos da agua, e que ndo haja troca de calor com o

ambiente, qual a temperatura de equilibrio da caneca

com o café?
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Exemplo

Um calorimetro contém 250 g de 4gua e é feito de um S~ Mma .C. fa) T
recipiente de aluminio de 100 g. Sua temperatura

inicial é de 20°C. Coloca-se nele um corpo de 150 g de

um material desconhecido a uma temperatura de 80°C.

Verifica-se que a temperatura de equilibrio foi de 28°C.

Qual o calor especifico da substancia?
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- Exemplo

- Uma amostra de 5 moles de cobre recebe uma
- quantidade de calor de 1,25x10* J. Qual sera a elevacgdo
da temperatura, supondo que nao haja perda de calor?
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Exemplo

Qual a massa de aluminio que é possi uecer de
100 °C,'com uma quantidade dé 2,5 - 10* J,/sabendo

u ecifico molar do a inicé de
@]/mol - K
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Exemplo

- Qual a quantidade de calor necessaria para fundir 5,0

kg de cobre? Responder em joules e em calorias.
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Exemplo

Em um processo industrial, uma massa de agua de 250
g, a 25 °C, precisa ser resfriada até 0 °C, utilizando-se
uma certa quantidade de gelo a -20 °C. Qual a
guantidade exata de gelo para que, no final do
processo, toda a mistura esteja a 0 °C, sabendo que o

calor especifico do recipiente pode ser desprezado?

fova = 9= w.c. bY
&2 0,25 - “4an- (o-123)
QU= —‘ZLGZXLO% J

C-,\e_\o (Scmg{vc\) = & = m- <. Ddr
K= M 2\oo (O—G?oﬂ
Sl (Vv\‘?—\oo.?,o
8. M2oo0- mna

Q - L"\Q. X\O\(- MmN

G elo (lalevde) &y Q- m Lt

<
Q= M. 33U xo
Bz 339107 "7

@/\*QC’\S +@C\L:o

S
-t ’Z\QZX\OH -+ V\{ZXlo(«' M~ 5(§°\ X\o v MY = ©O

—2,62X00 + 336408 M O



O\I\

36 X1o - M = 2,62 X1
Y
W~ 'E’l,el)(\o
5 +6 KlO-
-2
M~ £,47F X\o k:f'}»
M=z A, 1

f"\Q
>




Exemplo

Um fogareiro a gasolina com rendimento de 30%. Qual
a quantidade de gasolina necessaria para aquecer 1,0
kg de agua de 20 °C para 100 °C, e vaporizar 0,25 kg?
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